公办幼儿园建到家门口家长拍手叫好晋江将新建或改建10所公办园纳入2021年"为民办实事"项目

本报记者_蔡红亮 董严军 文图

笑不断,路过的行人总会驻 足将目光投向其中。而吸引 他们的,还有不远处的一处 建筑。仔细一打听,原来是 晋江正在建设的一所公办幼 幼儿园

孩子从一所优质的幼儿 园起步,是家长们共同的心 跑道、活动区域划分明显,色 愿。2021年,晋江市继续推 进公办幼儿园建设,将新建 或改建灵源街道英塘中心幼 儿园、力高君逸花园配套幼儿 园、保利上城配套幼儿园、中 海锦城配套幼儿园、百信御 江帝景配套幼儿园、金龙豪 庭配套幼儿园、御龙湾配套 幼儿园、浔兴世运华林春天 民工程。"保利上城业主林先 配套幼儿园、中梁首府配套 幼儿园、翰墨学苑配套幼儿 用,享受家门口的优质教 园等10所公办幼儿园纳入 晋江 2021年"为民办实事"项 目之一,进一步满足市民对优 质学前教育资源的需求,市民 建成后,可以招收15个班, 朋友一片叫好。

目前,这10所公办幼儿 园项目工程均在稳步推进 中。预计截至年底,5所幼

昨日,记者来到池店保 利上城配套幼儿园。映入眼 每天,位于池店的晋江市 帘的是三栋三层半的建筑, 第七实验小学书声琅琅,欢 连廊设计更显大气。建筑以 米黄色为主色调,蓝色、绿 色、红色、紫色等色彩跳跃其 中,一看就是幼儿园独有的 风格,充满童真童趣。楼与 楼之间,都有一个小天井,种 儿园——池店保利上城配套 着紫竹等植物,几名工人正 忙着浇水。来到操场,又是 一个五彩缤纷的童话世界, 调鲜明。教室内,柜子、洗手 台等设备均已安装完毕。接 下去,其他教学设备及生活 用品等也将陆陆续续"入 驻"。今年秋季,该幼儿园有 望投入使用。

"很开心,幼儿园很漂 亮,离家也近,确确实实是惠 生期待幼儿园早日投入使 育。据悉,保利上城配套幼 几园总用地面积约6000平方 米,总建筑面积6046平方米,

近年来,金井镇始终将教 育摆在优先发展的位置。今年 纳入"为民办实事"项目的10 题。"金井镇教委办相关负责 儿园可以完工,5所幼儿园 所公办园中,金井占有一席 人介绍,金龙豪庭配套幼儿园



"幼儿园投用后,将进一 步优化教育空间布局,有效缓 解小区适龄儿童的就学难问

占地面积约4000平方米,教 计也在同步进行中。幼儿园 安排,今年,晋江市将进一步 室、音体室、劳作室、多媒体教 室等功能室一应俱全,全力打 造萌娃的快乐园地。目前,幼 儿园主体结构已完工,正进行 内外墙砌体施工,二次装修设

口,教育基础设施不断完善, 感。"晋江市教育局相关负责 这是市民的一大需求。根据

建成后,可以招收9个班,270 推进公办园建设,让更多幼 儿享受到优质教育资源,不 "公办幼儿园建到家门 断增强百姓获得感、幸福

近日,晋江池店溜滨中心片区党支部开展"我 学雷锋做奉献"主题党日活动,活动以小组为单位 开展志愿服务

学雷锋 晋江教育系统在行动

党员教师们身穿红色马甲,通过手势和言语 劝导等方式,对家长接送过程中的超载、不戴安 全帽等行为进行耐心劝导,将交通文明的种子播 撒在每个人的心中,有利于维护村居道路的畅 通,赢得村民们的交口称赞。部分党员教师拿着 簸箕、扫帚等清洁工具,对学校周边道路、绿化 带的果皮纸屑、烟头痰迹等进行清理,展现了新 时代党员先锋模范不怕脏、不怕累、带头学雷锋 的良好精神面貌。还有的党员志愿者深入社区, 协助清理社区环境,同时对周边的居民进行宣传, 倡导爱护环境卫生,对部分居民乱扔垃圾的不文 明行为进行劝导。

日前,"助力世中运 创城我先行"晋江市陈埭 民族中学学雷锋主题月启动仪式在学校操场举

启动仪式上,学校鼓励全体学生要培养吃苦 耐劳、刻苦奋进的精神,树立"服务集体,成就自 我"的意识,发扬不怕苦不怕累助人为乐的优良传 者开展"晋江文明 没我不行"的家园整洁行动。 参加活动的师生们认真捡起地上的烟头、垃圾等, 并投放到相对应的分类垃圾桶里。大家既用实际 行动作榜样,更表示要回家劝导家人不做随地吐 痰及乱扔烟头、纸屑等垃圾的不文明行为,争做讲 文明、讲卫生、爱环境、守规矩的晋江好市民。

三月春风人间暖,雷锋精神薪火传。近日,南 侨中学初一、初二年师生及阳溪中学全体师生齐 聚阳溪中学,举行"红领巾心向党 争做雷锋好少 年"主题学雷锋活动启动仪式。

据悉,围绕活动主题,南侨中学、阳溪中学将 联合开展典型事迹宣讲教育团课和队课、爱园护 绿专项行动、广播宣传进校园、走进尚善养老院、 走进衙口沙滩、走进食堂志愿服务活动。同时,各 班举行一次主题班会、学唱一首雷锋之歌、开展专 题黑板报评比和手抄报比赛等系列活动。

晋江教育系统 为春天添

本报记者_蔡红亮 文图

本报讯 3月12日是 我国第43个植树节。在这 万物生长的春季里,晋江教 育系统各单位纷纷行动起 来,开展植树节主题实践活 动,为春天添一抹绿,为建 党100周年献礼。

你瞧,校园里春意盎 然,随处可见保护绿色家 园的宣传。课余时间,希 信中心小学、池店中心小 学、东山小学、桥南中心幼 儿园等学校的孩子们纷纷 前往学校劳动基地,大家 分工合作,或扶花苗,或去 除杂草,或抬水浇灌,感受 校园的芬芳和绿意盎然。 记者了解到,晋江各校还 鼓励学生通过绘画、手抄 报、作文等形式,发出对绿 色家园的渴望及保护环境 的心声,得到了同学们的 热烈响应。

强。这不,晋江特殊教育 学校就组织全体学生观看 短视频《一分钟了解植树 节》,引导学生了解植树节 的由来,强化其植树护绿 的意识。低年级的同学在 老师的引导下,不仅认识 了本班的绿植,还承担起 照顾班级内外植物的责 丽。很开心可以参加植树 任,给植物浇水、修枝、擦 叶、除尘等,营造绿化氛 是种下一个个绿色的希 围,用实际行动传承爱护 望。"道南小学学生杨灵钰

的同学则手拿铁铲、水桶 等劳动工具现身学校植趣 园,在老师的耐心指导下, 齐心协作,从挖坑、铲土、 撒菜籽、浇水到收拾枯枝, 大家干得热火朝天,忙得

"活动的开展,不仅让 同学们了解了植树节的意 义,美化了班级和校园环 境,还增强了同学们爱绿 护绿、保护环境的责任感 也在同学们的心里深深地 播下一颗绿色的种子。"晋 江特殊教育学校校长李燕

为家乡添一抹绿,如 此有意义的互动,怎能少 了小小河长的身影。这 不,植树节当天,晋江新塘 道南小学的5名小小河长 就前往梧垵溪C5标段,积 极投入街道义务植树活动 中。同学们热情高涨,有 板有眼地当起了"园艺工 爱绿护绿,意识要加 程师"。大家分工合作,有 的挖坑、有的扶树苗、有的 浇水……热闹的场面温馨 而快乐。一眨眼的工夫, 树苗便"亭亭玉立"在沃土 上。眼前一片新生的春意 让大家满心欢喜。

"只要人人都添一抹 绿,那么我们晋江会更美 活动,种下一棵棵小树,也 植物的优良传统。高年段 开心地说道。



特教学生给植物浇水。



池店中心小学学生触摸花草,感受春意。

党史育人 晋江一中、华侨中学 开学第一讲



本报记者_蔡红亮 文图

本报讯 今年是中国共产党建党 100 周 年。近日,晋江一中、华侨中学组织两校学子, 利用班会课时间展开对"开学第一讲"活动视频 的观看与学习,从中汲取新时代、新形势下砥砺 前行的智慧与力量。

活动中,学校党支部书记、校长陈燎原作主 题发言"党的领导:书写抗击疫情的伟大史诗" 震撼人心;晋江一中86届高中校友,福建医科 大学附属第二医院副院长、主任医师林建清教 授讲述武汉抗疫的前线故事,学生们纷纷表示 感触良多;高一年6班曾旻昕同学则以"您肩负 星河璀璨"为题,讲述身边的抗疫故事,一字一 句感人肺腑。整个"开学第一讲"内容丰富而富 有层次,从党的宏观的统筹决策、坚强领导,到 党基层组织支援武汉的冲锋在前、奋力阻击,再 到医护家长的无畏前行、责任担当,让学子们深 深体会到党领导全国人民抗击疫情的伟大史诗 是多么的雄伟壮阔。

当天,两校学子还围绕"党的领导、青年、家 国情怀"展开静思与表达,通过笔尖,将"家国情 怀"的内在思索外化为"责任担当"的书面表达, 以此明确继续前行的方向和路径。

大屏幕上,一名女护工布满汗珠的额头被 防护帽勒出了一道深深的印子。因为戴着蓝色 口罩,我无法看全她的脸庞,但那双炯炯有神的 眼睛却让我难以忘怀。在那双眼睛中,我看到 了抗疫必胜的坚定信念,看到了保卫祖国的誓

萧语昕(初一4班)

林教授介绍抗疫经历中有一个细节让我 感触很深:当运送医护人员的特殊航班即将 抵达抗疫一线时,空乘人员流着泪鼓励他们、 给他们信心。我想起一句话:"我想把一片星 空送给武汉,让那儿的人们抬头便能见到希 望。"白衣作甲、无悔逆行的他们就是送星空 的人, 牺牲的英雄们也成为星辰永远照耀于 武汉上空。

刘梓淇(初二2班)

在疫情防控期间,中国共产党号召党员积 极参与救援,努力挽救每一个病人,体现了党对 生命的敬畏,是党所言的"每个生命都伟大"的 实际体现。党的经验告诉我们,要尊重每一个 生命,要敬畏每一个细节。

陈昭霖(初二3班)

"春暖瘟散时",怀着对奋战前线工作人员 的感恩,我愈加懂得要尊重生命、珍惜时间。而 将"尊重生命、珍惜时间"落实在学习中便是愈 加自觉,尤其是在一分一秒的时间流逝当中愈 加专注,精益求精。

黄思绮(高一15班)

选 记 作

遇见梧林

谢雅欣(晋江市第二实验小学四年10班)

秋风起舞, 梧林花开, 馥石桥亭台, 花海烂漫, 宛如一 郁芬芳,为谁等待。石鼓山 幅田园风光水彩画! 下,梧垵溪边,历尽600年沧桑 的梧林传统村落,揭开它的神

醉闽南、意南洋"的独特魅力。 东西三路旁,隔着梧垵溪 眺望, 梧林仿佛一个身姿曼妙 的年轻女子,犹抱琵琶半遮 面,让人想一睹她的芳容。步 入村口,沿着梧垵溪前行,忽 然间豁然开朗,成片紫色马 鞭草盛情绽放,形成一道靓 丽的风景线。一阵微风拂 过,马鞭草宛如紫色波涛连 绵起伏,阵阵清香沁人心脾, 摇曳百年梦幻,令人迷醉。 像一个个小精灵,踮起脚尖, 荡起青春的舞步,在花丛中 翩翩起舞。游客们穿行在花 受着秋日暖阳,不时传来朗朗 笑声。云淡风轻,流水潺潺,

花海边,100多栋闽南古 厝、番仔楼、西式洋楼,星罗 秘面纱,向世人展示"家国情、 棋布,各具特色,犹如一座近 代建筑博物馆,讲述着梧林 人旅居海外的奋斗史。回望 百年,梧林人远渡重洋,历尽 艰辛,努力拼搏,谱写家国情 怀的历史篇章! 流连在梧林 古厝群,感受古厝遗韵,一步 -景,处处皆故事。你可以 在朝东楼里品南洋风味,在 德鑨宅内听歌仔戏,在忠怀 楼里着旗袍马褂,也可以在 德抹宅欣赏壁画,在大悦厝、 德越宅、忠破厝体验闽南传 芳草丛中, 五彩缤纷的蝴蝶, 统工艺, 在侨批馆感受梧林 华侨家国情怀……

让我们相约梧林,在五层 厝上吟风弄月,在老戏台前听 丛中,沐浴在紫色海洋里,享 曲看戏,在古榕树下品茗听 雨。梧林花开,年复一年!

指导老师_陈莹莹

爱无处不在

蔡梅婷(晋江内坑镇怀斧小学四年1班)

生活中,我们时刻都可以感受到浓 浓的爱。

这一天,我洗完脸、刷完牙,走下楼 便看见爸爸在厨房里"叮叮当当"地为我 准备早餐。看着他那粗糙的手,看着他 的微笑,看着他的一举一动,我不禁感 叹,这是爱呀,这是父爱。

爱,不仅在爸爸为我准备的早餐中, 也在妈妈一句平淡的关心话中。

前几天,妈妈做了美味的汉堡。汉 堡一出炉,我迫不及待地拿起一个,张 开"血盆大口",正要咬下去,妈妈笑着 拿起了另一个汉堡:"傻孩子,你吃大

的,妈妈吃小的就行。"我嘴里塞满了汉 堡,却怎么也咽不下去。我想,这就是

爱还存在于老师送的那一杯甜甜的

前段时间,我们为排练一个节目,周 末也来到了学校。老师气喘吁吁地赶到 时,手里还提着一大袋热乎乎的奶茶。 "我特地点了低糖的,担心你们嗓子哑。" 听到这句话时,我内心涌起了一股暖 流。这是爱啊,这是老师对祖国花朵的 百般呵护呀!

盼了一天,两天,三天……终于把姐

姐盼回来了。她温柔地看着我:"我给你 带来了礼物!""哇,我最爱的《笑猫日 记》,太棒啦!"当我打开书,像饥饿的老 虎见到了小兔子一样读起来时,姐姐露 出了她那两个美美的酒窝。这是姐姐对

我的爱呀! 我要为爱点赞,这个世界处处充满 了甜蜜蜜的爱!爱可以是一份热乎乎 的早餐,一句暖人心窝的话语,一杯香 香的奶茶,一个甜甜的微笑……我们都 要做生活的有心人,善于发现爱,为爱

指导老师_尤月英

我的植物朋友 潘馨馨(晋江市华泰实验小学三年6班)

草,有娇艳美丽的山茶花、一吹就散的蒲 公英、小巧玲珑的菊花和难得开花的仙 人球,但我最喜欢的却是美丽的月季花。

你看那月季花千姿百态的,有的好 像在炫耀自己的裙子,有的摆动着漂亮 的舞姿,在微风轻轻吹拂下,月季花随风 舞动,有的经常招呼着朋友们出去游戏

半开半合,很害羞,还有的含苞待放,怕 生,把花骨朵藏起来,好像在呼呼大睡。

欣赏完月季的花,我们来研究一下 它的茎。我弯下腰仔细看,它的茎是墨 绿色的,又细又长,上面还有尖尖的刺, 如果你想抚摸它,要小心。再看它的叶 子,呈椭圆形,周边还长着锯齿,好像一

妈妈爱养花,房前屋后,种满各色花 呢!有的绽放着笑脸,正对着我微笑,有的 名卫士,保护着月季花,把月季花托得格 外美丽

> 月季花芳香四溢,四季开放,不管寒 风刺骨的冬天,还是骄阳似火的夏天,它 都可以顽强活着。

月季花就是我喜欢的植物朋友,你 们喜欢吗?

指导老师_陈雪莹

谢谢您

郑懿恒(晋江安海成功中心小学四年6班)

生命中的贵人有很多,而这一次,我想要感谢老 师,感谢那位为我们辛勤付出、默默耕耘的黄老师。

时钟拨回到上学期我参加语文素养考试的那 天。因为没有认真复习,我实在太害怕考砸了,便悄 悄地带上小抄,希望它能帮助我顺利度过语文素养 考试。但急功近利于取得好成绩的我,却把个人的 诚信和学习的要义抛在了脑后。

在考场上,黄老师发现了我的小抄,并及时制止 了我想要作弊的行为。"学习要脚踏实地!"这一句掷 地有声的箴言,事后常常涌入我的脑海中。虽然那 一次的成绩不理想,但是我非常感谢黄老师。就像 电影《你好,李焕英》中,贾小玲假文凭的谎言被戳 穿的时候,她的母亲也没有责怪她,只是希望她能 够好好的,并和她开心地畅想美好的未来。李焕 英对贾小玲的期待和包容,正如黄老师教育我们 时那样,希望我们能够通过学习,拥有更美好的未 来,脚踏实地地学习,为自己负责。

黄老师是我的启蒙老师,在学习和为人处世 上都给了我莫大的帮助和支持。我一直用那一次 的经历去鞭策自己,学习上更加用心,考试来临 前认真地准备。

黄老师犹如一盏明灯照亮我们航行的路,谢谢

指导老师_黄惠月